

离京赴莫斯科对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典 习近平抵达莫斯科

当地时间5月7日晚，国家主席习近平乘专机抵达莫斯科，应邀对俄罗斯进行国事访问，并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典。这是习近平检阅仪仗队。

新华社记者 谢环驰 摄 俄



新华社莫斯科5月7日电(记者杨依军江宵林)当地时间5月7日晚，国家主席习近平乘专机抵达莫斯科，应俄罗斯总统普京邀请，对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典。

习近平乘坐的专机进入俄罗斯领空后，俄罗斯空军战机升空护航。

习近平抵达莫斯科伏努科沃专机机场时，俄罗斯副总理戈利科娃等政府高级官员热情迎接。

俄方在机场举行隆重迎接仪式。军乐团奏中俄两国国歌。习近平检阅仪仗队并观看分列式。

习近平发表书面讲话，代表中国政府和中国人民，向俄罗斯政府和俄罗斯

人民致以诚挚问候和美好祝愿。

习近平指出，中国和俄罗斯是搬不走的好邻居，患难与共的真朋友，相互成就的好伙伴。双方已经成功探索出一条相邻大国的正确相处之道，打造了新时代中俄战略协作精神。独立自主、成熟坚韧的中俄关系不仅给两国人民带来巨大福祉，也为维护全球战略稳定、推进平等有序的世界多极化作出重要贡献。今年是世界反法西斯战争胜利80周年和联合国成立80周年。中俄作为世界主要大国和联合国安理会常任理事国，将携手捍卫二战胜利成果，坚决反对霸权主义和强权政治，践行真正的多边主义，推动构建更加公正合理的全球治理体系。我期待同普京

下转 A02 版▶

省委常委会召开会议 传达学习习近平总书记重要指示精神 研究部署安全生产和开展学习教育相关工作

本报海口5月7日讯(海南日报记者李磊)5月7日，省委常委会召开会议，传达学习习近平总书记重要指示批示精神，研究部署安全生产和开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育相关工作。

省委书记冯飞主持会议。

会议传达学习习近平总书记对贵州毕节市黔西市一景区发生游船倾覆事故作出的重要指示及李强、张国清等中央领导同志有关指示批示要求，强调要持续增强做好安全生产工作的责任感，坚决克服麻痹思想，把落实责任制作为抓安全生产的“牛鼻子”，以“时时放心不下”的责任感推动各项工作落细落实，切实筑牢安全生产防线。要强化重点行业领域安全监管，全面开展旅

游、客船安全排查整治，做好极端天气等风险预警和响应；聚焦危化品运输、长隧道安全等重点，深化道路交通安全治理；抓实建筑施工现场消防安全隐患专项整治，规范动火作业、高处作业安全管理；持续抓好消防安全综合治理，大力纠治安全隐患不足、违规设置防盗网等隐患问题，加快推进电动自行车安全隐患全链条整治行动；拉网式排查燃气管道、气瓶安全隐患，加快推进城镇燃气老旧管道更新改造；加强休渔期渔船安全检查，规范休闲渔业监管；做实化工企业特殊作业、检维修安全管理。要谋划打好防汛救灾主动仗，举一反三开展地质灾害风险排查，提高强对流天气和地质灾害的预报预警水平，一旦发现灾情征兆，提前做好危险

区群众转移避险工作，坚决守住“不死人、少伤人、少损失”的安全底线。

会议传达学习中央党的建设工作领导小组有关会议、文件精神，要求全省各级党委(党组)迅速把思想和行动统一到党中央决策部署上来，以此次指导督导为契机，推动我省学习教育走深走实。要抓实当前各项重点工作，全力配合中央指导组开展各项工作，持续抓好学习研讨，动态更新查摆问题清单，动真碰硬抓好集中整治，推动以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责，着重抓好新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部等重点对象的教育培训。要压紧压实工作责任，加强工作统筹、分类指导，以“严实效”标准推动学习教育取得实效。

杨晋柏在昌江调研时指出 扎实推进综治中心规范化建设 努力实现群众化解矛盾纠纷“最多跑一地”

本报讯(海南日报全媒体记者陈卓斌)5月6日，省委副书记、政法委书记杨晋柏在昌江黎族自治县调研社会治安综合管理中心规范化建设情况，要求深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，按照全国推进综

习近平向“和平薪火 时代新章——纪念中国人民抗日战争和苏联伟大卫国战争胜利80周年中俄人文交流活动”致贺信

新华社北京5月7日电 当地时间5月7日，国家主席习近平向“和平薪火 时代新章——纪念中国人民抗日战争和苏联伟大卫国战争胜利80周年中俄人文交流活动”致贺信。

习近平指出，80年前，中国人民和俄罗斯人民为世界反法西斯战争胜利共同作出了不可磨灭的历史贡献，用鲜血凝成牢不可破的伟大友谊，为两国关系高

水平发展奠定了坚实基础。80年后的今天，在双方共同努力下，中俄关系不断焕发新活力，树立了新型大国关系典范。

习近平强调，加强人文交流，对增进相互理解、弘扬睦邻友好、夯实双边关系发展的社会民意基础，具有重要而深远的意义。希望两国媒体共担使命，携手并进，多开展连民心、接地气、有温度的人文交流，为促进两国人民相知相亲注

入新动力，为发展中俄新时代全面战略协作伙伴关系增添新光彩，为推动构建人类命运共同体作出新贡献。

“和平薪火 时代新章——纪念中国人民抗日战争和苏联伟大卫国战争胜利80周年中俄人文交流活动”，由中央广播电视台总台和俄罗斯全俄国家电视广播公司当日在莫斯科联合主办。同日，俄罗斯总统普京也向活动致贺信。

习近平在俄罗斯媒体发表署名文章 以史为鉴 共创未来

新华社莫斯科5月7日电 5月7日，在赴莫斯科对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典之际，国家主席习近平在《俄罗斯报》发表题为《以史为鉴 共创未来》的署名文章。全文如下：

以史为鉴 共创未来
中华人民共和国主席 习近平

今年是中国人民抗日战争、苏联伟大卫国战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，也是联合国成立80周年。在这“梨花开遍了天涯”的季节，我即将对俄罗斯进行国事访问，并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典，同英雄的俄罗斯人民一道重温历史，缅怀先烈。

10年前的这个时候，我赴俄罗斯出席卫国战争胜利70周年庆典，专门会见了18位俄罗斯老战士代表，他们曾在苏联伟大卫国战争和中国人民抗日战争战场上浴血奋战。老战士们的铮铮铁骨和坚毅神情我至今难忘。在过去几年里，加列耶夫大将、舒德洛少将等老战士先后离世，我深切缅怀他们。从将军到列兵，所有为世界反法西斯战争胜利建立卓越功勋的老战士，我们都永远不会忘记！英雄不朽，正气长存！

在世界反法西斯战争中，中俄两国人民并肩作战、相互支援。在中国人民抗日战争的艰难时刻，苏联援华航空队在南京、武汉、重庆等地“鹰击长空”、阻击日寇，许多飞行员献出宝贵生命。在苏联伟大卫国战争最危急关头，“东方佐尔格”——中国共产党的优秀地下工作者阎宝航，向苏方提供第一手情报。

下转 A02 版▶

习近平《在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的讲话》单行本出版

新华社北京5月7日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平

在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会

上的讲话》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》 (国际版)在俄罗斯媒体播出

新华社莫斯科5月7日电 当地时间5月7日，由中国中央广播电视台总台制作的《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)启播仪式在莫斯科举行。包括俄中两国政治、经济、文化、媒体、教育等各界知名人士在内的200余

名嘉宾出席活动。节目即日起在俄罗斯全俄国家电视广播公司、俄罗斯政府机关报《俄罗斯报》官网、俄罗斯天然气传媒控股股份公司、俄罗斯大亚洲电视台等多平台播出。

《平“语”近人——习近平喜欢的典

故》(国际版)精心选取习近平主席重要讲话、文章和谈话中所引用的中国古籍和经典名句，聚焦创新发展、文化繁荣、文明多样性与交流互鉴、家庭教育等主题，精彩呈现了习近平主席卓越的政治智慧、深厚的哲学修养和高尚的人文情怀。

深入贯彻中央八项规定精神学习教育 中央第三指导组指导督导海南见面会召开

本报海口5月7日讯(海南日报记者李磊)按照中央党的建设工作领导小组统一部署，5月7日，深入贯彻中央八项规定精神学习教育中央第三指导组指导督导海南见面会召开。中央第三指导组组长刘家义讲话，传达学习习近平总书记重要指示批示精神和党中央部署要求，通报指导督导工作任务、总体安排，并对配合指导组工作提出要求。省委书记冯飞主持会议并讲话。

省委常委参加会议。中央第三指导组全体成员参加会议。

刘家义强调，在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，是今年党

建工作的重点任务。党中央决定派出中央指导组，是贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神、推动有关地方和单位解决突出问题、通过以点促面推动学习教育取得实效的重要举措，要深刻认识派出中央指导组的重要性，切实增强抓好学习教育的责任感紧迫感。

刘家义指出，中央第三指导组将从严从实履好职尽好责，以推动解决突出问题为重点，坚持同题共答，有力有序指导督导中央精神落地见效、找准突出问题、抓实整改整治、解剖麻雀、开门教育、补齐制度短板等工作，确保学习教育各项任务顺利完成。

全省各部门各单位高标准高质量推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育 筑牢思想堤坝 锻造过硬作风

H 锲而不舍落实中央八项规定精神

本报讯(海南日报全媒体记者黎鹏袁宇 邵长春 黄婷)自深入贯彻中央八项规定精神学习教育启动以来，全省各部门各单位认真学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神，努力将学习教育抓在经常、融入日常，确保学有质量、查有力度、改有成效，进一步筑牢思想堤坝，锻造过硬作风，为推动各项工作高质量发展提供坚强保障。

省纪委监委立足职能职责，坚持把开展学习教育作为监督检查、巡视巡察的重要内容，驰而不息纠“四风”树新风，深化风腐同查同治，以更实举措落实“三个区分开来”，以更大力度强化“四位一体”激励干部担当作为；坚持以学促干、以知践行，通过学习教育为各项工作提供作风保

障，切实做到“两手抓、两促进”；把开展学习教育同群众身边不正之风和腐败问题集中整治相结合，强力惩治“蝇贪蚁腐”，持续深化“监督一张网”建设和“机器管”机制创新，确保群众可感可知；把开展学习教育同纪检监察工作规范化法治化正规化建设年行动相结合，持续推进“铸魂工程”“砺剑工程”“尖刀工程”“暖心工程”，打造政治过硬、能力过硬、作风过硬、廉洁过硬的纪检监察铁军。

省工业和信息化厅把开展学习教育与贯彻落实习近平总书记关于海南工作的一系列重要讲话和指示批示精神，与推动我省工业经济高质量发展紧密结合起来，一体推进“学查改”，确保学有质量、查有力度、改有成效。该厅要求，全省工信系统党员干部要在工业经济回升向好上打

头阵，在打造新型工业化产业集群上当主力，在“五向图强”加快发展新质生产力上勇争先，在作风建设能力和提升上展新貌，以实实在在的发展成绩检验学习教育成果，为自贸港封关运作和全省经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

省民政厅在学习研讨上下功夫，深化运用“五学联动”机制，抓好习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述、中央八项规定及其实施细则精神等方面学习；在查摆问题上见真章，坚持问题导向，重点查找“四风”工作作风、生活作风、末端落实等四个方面问题；在集中整治上求实效，针对查找的问题逐项列出清单、制定措施，拿出切实管用的办法，推动问题逐个解决；在推动工作上出实招，把开展学习教育同近年来巡视、审计等反馈问题整改结合起来，同当前开展的整治殡葬领域腐败乱象专项行动等结合起来，“一盘棋”统筹、“一体化”发力，确保取得实效。

· 导读

海南农商银行迎来改制
挂牌一周年
以改革创新
夯实高质量发展基石

A03

杨晋柏在昌江调研时指出
扎实推进综治中心规范化建设
努力实现群众化解矛盾纠纷“最多跑一地”

治中心规范化建设现场会部署要求，扎实推进综治中心规范化建设，努力实现对人民群众各类诉求“一站式受理、一揽子调处、全链条解决”，让人民群众化解矛盾纠纷“最多跑一地”。
下转 A02 版▶